

創業計劃助「邊青」製本地手機「翻身」

香港文匯報訊（實習記者 楊詠彤）為幫助弱勢青年重拾自信，完成「創業夢」，有機構推出集培訓、資助及支援一體的創業計劃，去年成功為10個單位的青年創業者獲得起動資金圓夢，他們多是更生或邊緣青年，有參加者從充斥着毒品的頹廢生活中清醒過來，決心發展所長，最後成功創立本地品牌的智能手機公司，兩個月來獲200多間銷售商同意出售商品。

逾70人獲批基金 積經驗拓視野

善導會獲恒生銀行贊助成立「恒生青年創業計劃」，過去一年與逾千人接觸，向164位有需要的青年提供服務，其中過半數為更生或邊緣青年，機構推出8個創業課程提供創業培訓，如教導參加者寫計劃書等，最終逾70人畢業，並有10項申請獲批最多4萬元的「起動基金」創業。

恒生銀行企業責任主管何卓惠表示，創業計劃未來兩年將繼續運作，第二屆計劃將於今年8月開始，起動資金的金額更會加碼至5萬元。主辦機構昨日舉行創業啟動禮，善導會主席李翰良指出，希望給一次機會幫助那些因一時衝動犯錯，失去信心的青年重拾自信、累積創業經驗、擴闊視野，「失敗無所謂，最重要的是啟發年輕人不要輕易放棄。」

炒金烏有墮毒海 獲起動資金重生

鄭子謙（25歲）過去的生活可說是大起大落，自幼父母雙亡，由親戚照顧長大，17歲中五畢業後開始炒倫敦金及孖展，曾有過月入7萬元的大好時光，但不幸遇上2008年的金融風暴，30幾萬的積蓄轉眼間化為烏有，在金融市場長期低迷的情況下，沮喪的他開始吸食毒品，亦曾因藏毒被捕。

離開戒毒所後，他決定不再在毒海中浮沉，於是把以前累積的手機裝配技術用以開展事業。「當時恰好是手機市場最發達的時候，我無錢買貴機，想要買內地機卻發現一用就壞。」阿謙本來就對電腦極感興趣，多年間自學的手機裝配技術及行業知識日漸豐富，參加計劃後獲「起動資金」創立裝配及售賣智能手機公司Sakire（HK）。

公司現有11部自家設計的智能手機，售價約1,300元至2,500元，全部人手裝配，着重提升手機的效能及速度，



■主辦機構昨日舉行「恒生青年創業計劃」啟動禮。

香港善導會供圖

開始與黑社會、毒品為伍，更因吸食過量毒品患上思覺失調，但一直未有徹底根治，其間亦因販毒被捕。幾年前病情惡化，萌生自殺念頭，他自覺必須重新振作，故自行尋醫治療，之後獲善心人介紹上教會，又獲教友報導平面設計的概念，終於成功獲批創業資金，本月初成立公司「天愛服務團」，目前有30間至40間公司聯絡貨辦，已完成10多個平面設計。

教友感化前混混 平面設計展所長

莫志遠（25歲）自小無心向學，經常流連街頭，中二